качестве обуви не стесняйтесь спросить данные документы у продавца.
Маркировка обуви должна содержать следующую обязательную информацию в соответствии с  Техническим регламентом  таможенного союза ТР ТС 007/2011 «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков» :
· наименование страны-изготовителя, наименование и местонахождение изготовителя, импортера, дистрибьютора;

· наименование и вид (назначение) изделия;

· дата изготовления; размер обуви;

· модель и (или) артикул изделия;

· материал верха, подкладки и подошвы;

· условия эксплуатации и ухода за обувью;

· единый знак обращения на рынке (EAC).

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  ИНФОРМАЦИОННЫЙ  РЕСУРС  http://zpp.rospotrebnadzor.ru/
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На данном портале размещено:

· нормативная правовая база в сфере защите прав потребителей;

· сведения о случаях нарушений  требований технических регламентов с указанием конкретных фактов несоответствия продукции обязательным требованиям; 
· результаты проверок,

· решения судов по делам в сфере защиты прав потребителей;

· новости в сфере защиты прав потребителей;
· тематические памятки по защите прав потребителей и обучающие видеоролики;
· образцы претензий и исковых заявлений; 
· ВИРТУАЛЬНАЯ ПРИЕМНАЯ, где можно задать интересующий вопрос;

· ВЕРСИЯ ДЛЯ СЛАБОВИДЯЩИХ.

Телефон Консультационного центра по защите прав потребителей: 8 (4112) 446158.
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Памятка потребителям по выбору детской обуви 
                        г..Якутск, 2020
Давайте разберемся, как выбрать обувь для школьника, которая будет комфортной и не помешает естественному развитию стоп.

Подбирая обувь детям, необходимо исходить не только из эстетических соображений, но и из гигиенических.

Гигиенические требования к обуви для детей и подростков складываются из требований к конструкции обуви, обусловленных особенностями строения стопы в период роста, и к материалам, из которых изготавливается обувь.

Не следует покупать обувь «на вырост», или, наоборот, брать тесную обувь в надежде, что она разносится. При примерке обуви попросите ребенка сделать в ней несколько шагов или потоптаться на месте – в новой обуви должно быть удобно сразу.

Качественные материалы, применяемые для изготовления детской обуви, обладают хорошими теплозащитными свойствами, высокой воздухо- и паропроницаемостью, гигроскопичностью, а также быть мягкими и гибкими. Лучшим материалом для обуви по праву считается натуральная кожа. Из чего бы ни была изготовлена обувь, этот материал должен быть одинаков по толщине, структуре и цвету, не деформирован, с ровными швами и отсутствием следов клея.

У качественной школьной обуви прочный задник, который охватывает не только пятку, но и стопу с боков, подкладка обуви гладкая, без морщин и грубых швов, а край обуви не врезается в кожу ног. Спортивная обувь должна быть лёгкой, удобной, плотно сидеть на ноге, но при этом не доставлять дискомфорта, и использоваться исключительно для занятий физкультурой, а не в качестве сменной обуви.

При покупке обуви для занятий спортом, универсальным выбором станут невысокие кроссовки с воздушной подушкой под пяткой. Стопа в них фиксируется жестко. Внешняя кромка качественных кроссовок снабжена дутым валиком, который предохранит щиколотки от натирания. Стелька съемная, а не приклеенная, что позволяет ее достать и просушить. Поверхность под стелькой прошита множественными швами. Если под стелькой находится картонная или тканевая поверхность, то в процессе носки нога будет сильно потеть, а стелька быстро разрушится.

У качественных кроссовок подошва гнется строго определенным образом. Если при примерке встать на цыпочки, подошва должна повторить изгиб стопы. Ношение кроссовок, у которых подошва во время ходьбы «ломается» посередине или почти не гнется, ведет к травмам и развитию плоскостопия.

Безопасность материалов, из которых изготовлена сменная обувь, должна быть подтверждена сертификатом или декларацией о соответствии. Поэтому, при сомнении в 
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