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ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  ИНФОРМАЦИОННЫЙ  РЕСУРС  http://zpp.rospotrebnadzor.ru/
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На данном портале размещено:

· нормативная правовая база в сфере защите прав потребителей;

· сведения о случаях нарушений  требований технических регламентов с указанием конкретных фактов несоответствия продукции обязательным требованиям; 
· результаты проверок,

· решения судов по делам в сфере защиты прав потребителей;

· новости в сфере защиты прав потребителей;
· тематические памятки по защите прав потребителей и обучающие видеоролики;
· образцы претензий и исковых заявлений; 
· ВИРТУАЛЬНАЯ ПРИЕМНАЯ, где можно задать интересующий вопрос;

· ВЕРСИЯ ДЛЯ СЛАБОВИДЯЩИХ.

 Консультационный центр по защите прав потребителей: 8 (4112) 446158. zpp@fbuz14.ru
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ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Саха (Якутия)
Отдел защиты прав потребителей 
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Памятка предпринимателям. Маркировка упакованной воды
                        г..Якутск
В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 27.03.2020 №348 «О проведении на территории Российской Федерации эксперимента по маркировке средствами идентификации упакованной воды» и Постановлением Правительства РФ от 01.03.2021 г. № 292 с 1 апреля 2020 г. по 1 июня 2021 г. на территории РФ проводится эксперимент по маркировке средствами идентификации упакованной воды.

Постановлением Правительства РФ утверждены:

-  положение о проведении эксперимента по маркировке средствами идентификации;

-  перечень упакованной воды, подлежащей маркировке средствами идентификации.

Положение о проведении на территории Российской Федерации эксперимента по маркировке средствами идентификации упакованной воды устанавливает порядок проведения на территории Российской Федерации эксперимента по маркировке средствами идентификации упакованной воды (включая природную или искусственную минеральную, газированную, без добавления сахара или других подслащивающих или вкусо-ароматических веществ).

Целями эксперимента являются:
а) тестирование возможностей использования технологии нанесения средства идентификации и состава содержащейся в нем информации;

б) апробация полноты и достаточности механизмов маркировки средствами идентификации упакованной воды для обеспечения противодействия незаконному ввозу, производству и обороту упакованной воды, в том числе контрафактной, а также для повышения собираемости таможенных и налоговых платежей;

в) организация эффективного взаимодействия органов государственной власти, в том числе контрольных органов, с производителями, импортера ми упакованной воды, организациями оптовой и розничной торговли, а также с организациями, оказывающими услуги питания (далее - участники оборота);

г) оценка эффективности и результативности информационной системы, используемой в целях проведения эксперимента (далее - информационная система);

д) определение и согласование с федеральными органами исполнительной власти, уполномоченными на обеспечение проведения эксперимента, а также участниками оборота состава сведений о товаре, позволяющих однозначно идентифицировать товарную единицу упакованной воды;

е) осуществление участниками эксперимента первичного наполнения подсистемы национального каталога маркированных товаров информационной системы сведениями о товаре, позволяющими однозначно идентифицировать товарную единицу упакованной воды;

ж) разработка предложений по внесению изменений в законодательство Российской Федерации, регламентирующее оборот упакованной воды;

з) определение технических возможностей информационной системы и ее дальнейшего развития, а также ее интеграции с государственными информационными системами

федеральных органов исполнительной власти, уполномоченных на обеспечение проведения эксперимента;

и) анализ целесообразности введения обязательной маркировки средствами идентификации упакованной воды исходя из возможности применения соответствующих технологических решений.

Участниками эксперимента являются:

-  уполномоченные федеральные органы исполнительной власти (Министерство промышленности и торговли Российской Федерации, Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Министерство экономического развития Российской Федерации, Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации, Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, Федеральная налоговая служба, Федеральная таможенная служба, Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Федеральная служба по аккредитации и Федеральная служба безопасности Российской Федерации);

-  участники оборота;

-  оператор информационной системы в лице общества с ограниченной ответственностью «Оператор-ЦРПТ».

Участники оборота участвуют в эксперименте на добровольной основе.

Для участия в эксперименте участники оборота подают заявки в соответствии с методическими рекомендациями, регистрируются в информационной системе; вносят информацию в информационную систему, включая состав представляемых участниками эксперимента сведений; заполняют подсистемы национального каталога маркированных товаров информационной системы сведениями о товаре, позволяющими идентифицировать товарную единицу упакованной воды.

В рамках эксперимента маркировке подлежит вода, включая природные или искусственные минеральные, газированные, без добавления сахара или других подслащивающих или вкусо-ароматических веществ, за исключением льда и снега. 
Главные задачи цифровой маркировки – сделать российский рынок прозрачным, гарантировать подлинность и качество продукции. Теперь потребитель имеет возможность отсканировать код своим смартфоном через специальное бесплатное приложение «Честный Знак» и узнать всю правду о бутылке, которая стоит на прилавке.

Data Matrix код в скором времени будет встречаться на каждой бутылке питьевой воды. У каждой бутылки свой код, это своего рода ее паспорт. Вы сканируете его и узнаете абсолютно все про эту бутылку. 

Цифровой код маркировки делится на две части: код идентификации товара и код проверки (иначе криптохвост).

В коде зашифрована подробная информация о товаре: страна происхождения, завод-изготовитель, дата изготовления, характеристики товара, срок годности и т. д. Код уникальный и не подделываемый. Сегодня не существует технологий, способных создать копию кода.

Оборот питьевой бутилированной воды. 
Бумажные накладные переходят в электронный вид и именуются теперь УПД (универсальными передаточными документами). Все участники оборота обмениваются между собой этими электронными УПД через систему ЭДО (электронного документооборота).

ЭДО - это онлайн-сервис, через который ИП и юридические лица, могут обмениваться всеми документами: счетами, актами, накладными, договорами и прочими. То есть этот сервис отменяет необходимость отправки бумажных документов через почту или курьера. Вы подключаетесь к ЭДО, регистрируете там личный кабинет компании, заводите электронную подпись вместо печати и синей подписи директора. 

Операторов ЭДО на рынке много. У каждого свои тарифы и условия. Вам предстоит выбрать одного из них и подключиться. У ЦРПТ есть альтернативный бесплатный вариант – сервис ЭДО Лайт. Вам он будет доступен сразу, как только вы обзаведетесь личным кабинетом в системе «Честный знак» при регистрации. 

Оборот маркированной воды:

· Производитель (либо импортер) заказывает коды маркировки в ГИС МТ и после получения наносит их на товар.

· Производитель формирует партию для отправки оптовику. Выписывает в сервисе ЭДО электронные УПД, не забывая указывать все коды промаркированных бутылок. Через ЭДО направляет электронные документы оптовику, параллельно снабжает перевозчика бумажной копией. Оптовик получает товар и электронные УПД на него, сравнивает маркированную продукцию с УПД. И если все верно, принимает продукцию и подтверждает УПД в ЭДО.

· При отправке товара в розничный магазин оптовик создает новый УПД с кодами отправляемых товаров.

· Розничный магазин сверяет поступивший перечень товаров с УПД, который направил ему через ЭДО поставщик. Если все верно, подтверждает УПД. Все, с этого момента для системы маркировки эти бутылки числятся за вашим магазином.

· При продаже товара работник магазина сканирует код маркировки Data Matrix, кассовая программа заносит его в чек и вместе со всеми фискальными данными отправляет в ОФД.

· ОФД самостоятельно передает в систему маркировки информацию о выбытии товара из оборота. Товар снимается с баланса розничного магазина, код маркировки аннулируется.

Подробнее на :  https://xn--80ajghhoc2aj1c8b.xn--p1ai/business/projects/water/regulations/   
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