ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  ИНФОРМАЦИОННЫЙ  РЕСУРС  http://zpp.rospotrebnadzor.ru/
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На данном портале размещено:

· нормативная правовая база в сфере защите прав потребителей;

· сведения о случаях нарушений  требований технических регламентов с указанием конкретных фактов несоответствия продукции обязательным требованиям; 
· результаты проверок,

· решения судов по делам в сфере защиты прав потребителей;

· новости в сфере защиты прав потребителей;
· тематические памятки по защите прав потребителей и обучающие видеоролики;
· образцы претензий и исковых заявлений; 
· ВИРТУАЛЬНАЯ ПРИЕМНАЯ, где можно задать интересующий вопрос;

· ВЕРСИЯ ДЛЯ СЛАБОВИДЯЩИХ.

 Консультационный центр по защите прав потребителей: 8 (4112) 446158. zpp@fbuz14.ru
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Памятка .Мобильный и Интернет банк.
                        г..Якутск
В настоящее время банковское обслуживание переходит в цифровую среду.  Стало возможно пользоваться практически всеми предложениями финансовых организаций дистанционно.

Каждый потребитель финансовых услуг может установить приложение банка на смартфон, при условии прохождения необходимой регистрации.

Мобильный банк – доступная карты услуга по получению уведомлений от банка и управлению банковской картой с помощью СМС. Для работы с мобильным банком подходит любой мобильный телефон. Для получения уведомлений необходимо только нахождения абонента в сети.

Для пользования услугой необходимо предоставить свой номер телефона банку. Ознакомиться с порядком использования Мобильного банка можно в офисе или на официальном сайте банка.

Мобильный банк дает возможность получать автоматические уведомления от банка, направлять банку запросы на получение информации по карте, совершение денежных переводов, оплачивать сотовую связь, работу ЖКХ и совершать другие платежи. При совершении платежей приходят уведомления о совершенных операциях.

Интернет-банк в отличии от Мобильного банка требует создания электронного личного кабинета на сайте банка и управление банковским счетом через интернет. Пользоваться можно на стационарном компьютере, ноутбуке, планшете и на других устройствах.

Для подключения Интернет-банка нужно получить в банке логин и пароль для входа в электронный личный кабинет (иногда это возможно сделать через банкомат).

Подключение к программе дает возможность пользоваться банковскими услугами: открыть и закрыть вклад, подать заявку на кредит, перевыпустить или заблокировать карту, перевести средства с одного своего счета на другой, и другими.

На что следует обратить внимание при использовании Мобильного и Интернет- банка:
  -Необходимо ознакомиться с условиями предоставления услуги.

- Устанавливайте надежный пароль, состоящий из сложной комбинации цифр, букв и символов, так в случае потере устройства, вы можете предотвратить списание денежных средств. Никогда никому его не передавайте. Не устанавливайте одинаковые пароли на разные программы, это может упростить взлом устройства.

- Не отвечайте на электронные письма, в которых предлагается сообщить конфиденциальную информации. Не переходите по ссылкам, для уточнения информации лучше обратиться в банк.

- Не пользуйтесь интернет-банком в общедоступных местах, где есть бесплатный Wi-Fi.

- Не используйте для входа на свой банковский счет чужие устройства, они могут быть не защищены.

-  Внимательно вводите свои данные и реквизиты и при совершении платежей, проверяйте информацию. Используйте антивирусную защиту на устройстве, с которого осуществляете вход в личный кабинет.

- В случае, если все вы ошибочно ввели неверные данные незамедлительно сообщите в службу поддержки банка.

- Если есть вероятность того, что ваши логин или пароль стали известны посторонним, незамедлительно смените пароль, заблокируйте доступ в Интернет- или мобильный банк и сообщите в банк.

Не передавайте и не направляйте электронные письма со своими данными, номерами счетов, ПИН-кодами, паролями. Не вводите данные на неизвестных ресурсах, особенно CVC-код - три цифры на оборотной стороне карты. Установите на компьютере и на всех других своих гаджетах надежную антивирусную защиту и регулярно обновляйте ее.

Если Вы подозреваете, что мошенники смогли завладеть Вашими данными, заблокируйте карты и обратитесь в банк.

Будьте бдительны и аккуратны при введении данных для выполнения расчетов и переводов денежных средств.
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