Перечень документов для проведения санитарно-эпидемиологической экспертизы зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, которые предполагается использовать для осуществления ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ (предоставляются на бумажном и/или электронном носителе):
· Документы на право владения/пользования земельным участком, зданием, строением, сооружением, помещением;
· Копию техпаспорта на здание, помещение, с указанием назначения помещений и их площади; 
· Копию техпаспорта с указанием размещения мебели, оборудования; 
· Протоколы лабораторно-инструментальных исследований качества воды из разводящей сети (горячей, холодной) по микробиологическим, органолептическим и санитарно-химическим показателям. Если имеется несколько зданий - то на экспертизу представляются протоколы лабораторно-инструментальных исследований качества воды из разводящей сети (горячей, холодной) из каждого здания.  
* При наличии бассейна протоколы лабораторно-инструментальных исследований качества воды из чаши бассейна по микробиологическим, органолептическим и санитарно-химическим показателям;
· Протоколы лабораторно-инструментальных исследований параметров микроклимата по показателям: температура воздуха, относительная влажность воздуха);
· Протоколы лабораторно-инструментальных исследований уровней освещенности;
· Протоколы лабораторно-инструментальных исследований скорости движения воздуха, с целью подтверждения эффективности вентиляционной системы согласно проектным данным (если здание впервые вводится в эксплуатацию);
·  Документы об оборудованных системах приточно-вытяжной вентиляции с механическим и (или) естественным побуждением, с указанием помещений;
· Договора:
- договор на вывоз жидких бытовых отходов (при отсутствии централизованной системы канализации);
- договор на вывоз твердых бытовых отходов;
- договор на организацию питания (при отсутствии собственного пищеблока или сотрудников в штате);
- договор на организацию физкультурных занятий (при отсутствии собственного спортивного зала);
- договор на стирку спецодежды, белья (при отсутствии собственной прачечной);
- договор на оказание услуг по дезинфекционной обработке постельных принадлежностей (матрацы, подушки, одеяла) - при организации сна для учащихся;
- договор на проведение дезинсекции и дератизации со специализированной организацией (при отсутствии обученного сотрудника);
·  Пояснительную записку, утвержденную руководителем учреждения, с указанием:
- уточняющей информации по планируемым образовательным программам, количество учащихся (по проекту и фактически), групп или классов с указанием количества обучаемых в каждой, режим пребывания обучаемых, возраст обучаемых;
- перечня мероприятий организованных для лиц с ограниченными возможностями здоровья;
- информации об отсутствии прохождения магистральных нефтепроводов, газопроводов и нефтепродуктопроводов, сетей инженерно-технического обеспечения, предназначенных для обеспечения населенных пунктов, а также изолированных (транзитных) тепловых сетей, которыми непосредственно не осуществляется теплоснабжение объектов через территорию учреждения;
- информации о земельном участке (общая площадь участка, благоустройство, расположение организации по отношению к зданиям функционально не связанных с ней, наличие оборудования наружного электрического освещения, ограждения, зеленых насаждений, выделенных зонах и их оборудовании (игровая/отдыха, спортивная, хозяйственная и т.д.); 
- информации по уборке территории;
- информации об оборудовании контейнерной площадки для сбора ТБО, расстоянии его нахождения от здания организации, ее размерах;
- информации о здании (из каких строительных материалов построено (деревянное, каменное и т.д.), год постройки, построено по проекту или приспособленное (если приспособленное необходимо указать, что ранее располагалось в здании, дата начала эксплуатации здания как образовательной организации), проектная вместимость, внутренней отделке помещений;
- описания раздевальных помещений, душевых, санитарных узлов (количество оборудования);
- информации об организации питания, питьевого режима;
- санитарно-техническое состояние здания:
1. наличие систем централизованного или нецентрализованного холодного и горячего водоснабжения (в случае нецентрализованного водоснабжения указать - объем емкости, организована ли внутренняя разводящая сеть). При наличии собственного источника водоснабжения (скважина и т.д.) указать наличие санитарно-эпидемиологического заключения на организацию зон санитарной охраны и водопользование водоисточника. При организации подвоза питьевой воды указать реквизиты договора поставки воды, количество и объем емкостей для воды, наличие резервного источника горячего водоснабжения (накопительного или проточного водонагревательного устройства); 
1. наличие централизованной или нецентрализованной (внутренней)  системы канализации, при нецентрализованной канализации указать объем емкости септика, реквизиты договора вывоза ЖБО;
1.  организации системы отопления (централизованная или автономная); 
1. организации освещения (естественное, искусственное, виды используемых ламп, наличие защитной арматуры, вид солнцезащитных устройств);
1. организации вентиляции (естественная, приточно-вытяжная вентиляция с механическим и (или) естественным побуждением), 
- перечень специализированного оборудования помещений основного пребывания детей (термометров, компьютеров, интерактивных досок, проекторов и т.д.);
- перечень оборудования пищеблока, с указанием наличия специальной маркировки инвентаря;
- перечень оборудования спортивного зала;
- перечень мягкого инвентаря, с указанием количества постельного белья, полотенец, наличия специальной маркировки инвентаря (при организации сна);
- перечень оборудования кабинетов обучения труду (мастерской, кабинета домоводства);
- сертификаты соответствия материалов внутренней отделки, оборудования, мебели, инвентаря;
- указать количество работников с указанием занимаемой должности;
- утвержденные руководителем учреждения графики уборок (текущих, генеральных), смены постельного белья.
· В зависимости от видов заявляемых услуг, может запрашиваться дополнительная информация.

