
Выписка из Документированной процедуры Органа инспекции «Управление процессом рассмотрения жалоб и апелляций» (ДП ОИ 02.01.12-2022).
ПРАВИЛА РАССМОТРЕНИЯ ЖАЛОБ И АПЕЛЛЯЦИЙ

НА РЕШЕНИЯ ОРГАНА ИНСПЕКЦИИ

Заявитель может обратиться с жалобой, апелляцией, обжаловать решения, принятые при проведении инспекции (на любом этапе), действия (бездействия) уполномоченных специалистов на проведение инспекции и должностных лиц ОИ.  

Заявитель может обратиться с жалобой, в том числе и в следующих случаях:
· нарушение срока регистрации заявления о проведении инспекции;

· нарушение срока инспекции;

· требование у заявителя документов, не предусмотренных нормативными правовыми актами Российской Федерации для проведения инспекции;

· отказ в приеме документов, предоставление которых предусмотрено нормативными правовыми актами Российской Федерации для проведения инспекции, у заявителя;

· отказ в проведении инспекции, если основания отказа не предусмотрены федеральными законами и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации;

· затребование с заявителя при проведении инспекции, платы, не предусмотренной нормативными правовыми актами Российской Федерации;

· отказ уполномоченного специалиста или должностного лица Центра (филиалов по месту осуществления деятельности) в исправлении допущенных опечаток и ошибок в выданных в результате инспекции документах, либо нарушение установленного срока таких исправлений.
Заявителем могут быть представлены документы (при наличии), подтверждающие доводы заявителя, либо их копии.

Заявления на решение органа инспекции подаются на имя главного врача в письменной форме с обязательным указанием контактной информации – Ф.И.О. заявителя, его почтового адреса, номера телефона (при наличии), адреса электронной почты (при наличии). В случае если в жалобе, апелляции не указаны фамилия гражданина или почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ, ответ на апелляцию, жалобу не дается.

Потребитель, неудовлетворённый услугой, оказанной ОИ, имеет возможность предъявить жалобу лично. 

Порядок регистрации заявления: при получении (по почте, в виде электронного сообщения, посредством факсимильной связи, вручены лично) регистрируется в отделе организации деятельности (канцелярия) в течение 3-х дней с момента ее поступления, в журнале «Регистрация входящей корреспонденции». 
Для расследования жалобы создается апелляционная комиссия.

В случае если жалоба или апелляция не относится к деятельности ОИ, заявителю должен быть подготовлен и направлен соответствующий ответ.
Для изучения обстоятельств дела членам апелляционной комиссии должно быть отведено не менее 10-и рабочих дней. Во всех случаях поступления заявления со стороны заказчиков по результатам проведения санитарно-эпидемиологических экспертиз, обследований, расследований, санитарно-эпидемиологических и иных видов оценок или по качеству выполненных работ, председатель апелляционной комиссии организует оперативную проверку по всем этапам проведения вышеуказанных работ и оформления их результатов.

В процессе принятия решения по претензии:

- рассматривается суть претензии;

- оценивается правильность выполнения исполнителем работ по предписаниям в рамках государственного задания, по договорам с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, физическими лицами, правильность оформления экспертных заключений, актов и др. документов;

- изучается информация об условиях проведения санитарно-эпидемиологических экспертиз, обследований, расследований, санитарно-эпидемиологических и иных видов оценок, необходимых для получения достоверных результатов;

- рассматривается документация, регламентирующая требования к объему инспекции;

- оцениваются регистрационные данные;

- при необходимости заслушиваются представитель заказчика и непосредственный исполнитель работ;

- проводится тщательный анализ материалов по претензии;

- устанавливаются причины, вызвавшие претензию, проводится анализ выявленных несоответствий;

- намечаются мероприятия по устранению причин, вызвавших претензию;

- разрабатываются корректирующие действия и предупреждающие мероприятия (при необходимости);

- принимается решение по претензии, устанавливается срок исполнения.

Решение по претензии принимается на заседании апелляционной комиссии руководителем ОИ на основании анализа представленных ему комиссией материалов. По требованию заказчика на процедуре принятия решения может присутствовать заявитель либо его представитель. На процедуру принятия решения по претензии при необходимости могут быть приглашены непосредственные исполнители работ.

После окончания рассмотрения заявления (в течение 30 дней с момента регистрации), ответ направляется заявителю таким же способом, каким было получено заявление, либо способом, указанным заявителем. В исключительных случаях, а также в случае направления ОИ в установленном порядке запроса о предоставлении необходимых для рассмотрения обращения документов и материалов в другие государственные органы, органы местного самоуправления и иным должностным лицам, руководитель ОИ вправе продлить срок рассмотрения письменной жалобы, апелляции, но не более чем на тридцать дней, уведомив о продлении срока рассмотрения заявителя.

По мере возможности, а также в случае запроса заявителя, ОИ любым доступным способом подтверждает получение жалобы, апелляции, а также представляет заявителю отчет о ходе ее рассмотрения.

По мере возможности, а также в случае запроса заявителя, ОИ любым доступным способом уведомляет заявителя об окончании процесса рассмотрения заявления.


