Перечень документов для проведения санитарно-эпидемиологической экспертизы зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, которые предполагается использовать для осуществления  ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ (предоставляются на бумажном и/или электронном носителе):
· документы на право владения/пользования зданием, строением, сооружением, помещением, оборудованием и иным имуществом, принадлежащие соискателю лицензии на праве собственности или ином законном основании (копия договора аренды помещения здания, строения, сооружения, помещения)
· схема планировки помещений с экспликацией специализированного оборудования;
· копия технического паспорта на здание, строение, помещение (при наличии);
· копии паспорта на вентиляционную систему (при наличии);
· договора на вывоз твердых бытовых отходов, стирку спецодежды (при наличии);
· информацию по обращению с медицинскими отходами: схема обращения с отходами, копия договора на вывоз медицинских отходов (отходы класса «Г»);
· перечень заявляемых работ (услуг), выполняемых при осуществлении фармацевтической деятельности в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 31 марта 2022 г. N 547 «Об утверждении Положения о лицензировании фармацевтической деятельности»;
· протоколы лабораторных исследований воды, микроклимата, освещенности, при наличии механической вентиляции протокол оценки эффективности работы вентиляции;
· количество работников с указанием занимаемой должности.

