О проведении «горячей линии» по вопросам детского отдыха
       В период с 22 мая по 02 июня 2023 года специалисты Консультационного центра ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Саха (Якутия)» ответят на вопросы, касающиеся летнего отдыха детей, дадут рекомендации для детского отдыха и как правильно собрать ребенка в детский лагерь. 
 
  Телефон «горячей линии» 8(4112)44-61-58. Консультационный центр ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Саха (Якутия)» работает в ежедневном режиме время приема: с 09:00 ч. до 17:15 часов, кроме субботы и воскресенья, с перерывом с 13:00 ч. до 14:00 ч.

   Потребители также могут обратиться в электронном виде через официальный сайт Управления Роспотребнадзора по Республике Саха (Якутия) www.14.rospotrebnadzor.ru путем заполнения специальной формы в разделе «Прием обращений граждан» с использованием средств информационно-коммуникационных технологий, предусматривающих обязательную авторизацию заявителя в единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА).
   Также напоминаем, что продолжает функционировать Государственный информационный ресурс в области защиты прав потребителей, где можно ознакомиться с судебной практикой Роспотребнадзора, советами потребителям на актуальные темы, задать интересующий вопрос и т.д.

