Результаты токсикологического мониторинга за 6 месяцев 2023 года
В целях упорядочения учета, выявления негативных тенденций, оперативного принятия управленческих решений, Федеральным бюджетным учреждением здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Саха (Якутия)» проводится мониторинг случаев отравлений химической этиологии.
Так, за 6 месяцев 2023 года по данным токсикологического мониторинга Республики Саха (Якутия) зарегистрировано 78 случаев острых отравлений химической этиологии (далее – ООХЭ), из них 5 случаев со смертельным исходом. 1 случай летального исхода от токсического действия этанола, 1 случай – спирта неуточненного, еще 1 –отравление диуретиками и другими неуточненными лекарственными средствами, медикаментами и биологическими веществами. Помимо этого, зарегистрированы случаи отравлений со смертельным исходом от токсического действия органических растворителей и газов, дымов, паров.
Среди пострадавших женщины составили 55% (43 чел.), мужчины – 45% (35 чел.). 
В структуре ООХЭ выделено 5 групп причин: отравления спиртосодержащей продукцией, отравления наркотическими веществами, отравления лекарственными препаратами, пищевыми продуктами и отравления другими мониторируемыми видами.
Наибольшее количество отравлений приходится:
- на отравления другими мониторируемыми видами - 45%, 
- далее отравления лекарственными препаратами – 40%,
- отравления спиртсодержащей продукцией – 15%, 
- отравлений наркотическими препаратами и пищевыми продуктами зарегистрировано не было (рис. № 1).

Наибольшее число ООХЭ за первое полугодие  2023 года зарегистрировано среди лиц 
- 0-6 лет, удельный вес от пострадавших составил 33 %, 
-далее следует возрастная группа  26-37 лет – 19 %, 
- 7-17 лет – 14 %, 
- 40-49 лет – 13 %,
- 18-25 лет и старше 60лет   по 9 %, 
- 50-59 лет – 3% (рис. №2).


Среди обстоятельств, приведших к ООХЭ, установлено следующее:
- Случайное (с целью опьянения, ошибочный прием, самолечение, производственная, техногенная авария, контакт с ядовитыми животными и растениями, медицинская ошибка, непереносимость или побочное действие, пищевое отравление немикробной этиологии) 45 случаев (58 %);
- Преднамеренное (суицидальное, криминальное, наркотическое, с целью одурманивания, с целью прерывания беременности) – 19 случаев (24 %);
- Неопределенное (другое, неизвестно) – 14 случаев (18 %).

	По характеру острых отравлений превалируют – индивидуальные (67 случаев), 3 случая семейных и 8 случаев групповых отравлений.
	Анализ социальной принадлежности лиц пострадавших от острых отравлений выявил, что наибольшее количество отравлений зарегистрировано у работающего населения (рис. № 3).Рисунок № 3. Удельный вес пострадавших от острых отравлений химической этиологии по возрастным группам



Таким образом, за первое полугодие 2023 года в Республике Саха Якутия наблюдается  снижение количества острых отравлений химической этиологии, в сравнении с первым полугодием 2022 года. Тогда было зарегистрировано 85 отравлений химической этиологии, из них 35 случаев с летальным исходом. Снижение удельного веса отравлений с летальным исходом на целых 85 %, с 35 до 5 случаев (рис. № 4).
Рисунок № 4. Общее количество зарегистрированных острых отравлений за первое полугодие 2022 и 2023 гг.
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