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ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  ИНФОРМАЦИОННЫЙ  РЕСУРС  http://zpp.rospotrebnadzor.ru/
На данном портале размещено:

· нормативная правовая база в сфере защите прав потребителей;

· сведения о случаях нарушений  требований технических регламентов с указанием конкретных фактов несоответствия продукции обязательным требованиям; 

· результаты проверок,

· решения судов по делам в сфере защиты прав потребителей;

· новости в сфере защиты прав потребителей;

· тематические памятки по защите прав потребителей и обучающие видеоролики;

· образцы претензий и исковых заявлений; 

· ВИРТУАЛЬНАЯ ПРИЕМНАЯ, где можно задать интересующий вопрос;

· ВЕРСИЯ ДЛЯ СЛАБОВИДЯЩИХ.

 Консультационный центр по защите прав потребителей: 8 (4112) 446158. zpp@fbuz14.ru
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Отдел защиты прав потребителей 
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Система оплаты по QR-коду
                        г..Якутск
Система оплаты по QR-коду становится все популярнее в нашей стране, все больше предпринимателей реализующие товары (услуги) предлагают именно этот способ оплаты.  
QR-код представляет собой квадрат с пиксельным узором, в котором закодированы данные,  зашифровать в нем можно больший объем информации – тысячи символов. Расшифровать QR-код можно с помощью камеры смартфона.
QR-код для платежей может содержать следующие сведения:

•
наименование товара или услуги, за которую производится оплата

•
сумма покупки

•
банк для перевода средств

•
номер счета.
QR-коды бывают двух видов: статические и динамические. Статический код содержит информацию с банковскими реквизитами получателя платежа. При этом сумму платежа требуется вводить самостоятельно при каждой покупке.

Динамический QR-код генерируется под каждую отдельную покупку. Он содержит не только реквизиты, но и сумму покупки. От клиента требуется только нажать кнопку «оплатить».

Более 1 млрд покупок через СБП на 1,84 трлн руб было совершено в России за 9 месяцев текущего года. Это в пять превышает данные 2022 года. Банк России объясняет такой рост тем, что с каждым днем становится все больше магазинов, салонов красоты, ресторанов, кафе и других точек, которые подключают оплату с помощью QR-кодов через СБП.
Главное преимущество этого способа оплаты заключается в том, что не нужно с собой носить банковскую карту и наличные деньги. Достаточно иметь смартфон, приложение банка и доступ в интернет.

QR-код – еще один удобный, простой  способ оплаты товаров (услуг). Деньги поступают напрямую на счет компании, а в банковском приложении остается чек – гарантия возврата товара (услуги). Процедура возврата не отличается от ситуации с оплатой картой или наличными.

QR-коды выгодны бизнесу, поскольку эквайринговая комиссия (плата, которую берет банк с продавца товаров или услуг) при таком способе оплаты составляет 0,4-0,7%, тогда как комиссия при оплате картой достигает 2-3%.

При этом покупателю важно знать, что при оплате картой в зависимости от банка и тарифа он может рассчитывать на кэшбэк, начисление милей или баллов. При оплате через QR-код бонусы начисляют не все банки, поэтому потребители самостоятельно выбирают наиболее выгодный способ оплаты. 
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